
Одређиваое густине 
течних тела 



 

Пптребнп нам је:  
течнпст, вага са тегпвима,  мензура. 
 

1. Измеримп масу празне мензуре вагпм (𝒎𝒎)  

2. Сипамп течнпст запремине 𝑽 = 𝟏𝟎𝟎𝒎𝒍 (није 
пбавезнп али је најједнпставније) у мензуру 

3. Измеримп масу течнпсти са мензурпм (𝒎𝒕𝒎) 

4. Израчунамп масу течнпсти (𝒎 = 𝒎𝒕𝒎 − 𝒎𝒎) 

5. Израчунамп густину течнпсти (𝝆 =
𝒎

𝑽
) 



Задатак 

Израчунај густину течнпсти акп су при мереоу 
дпбијени следећи резултати: 

• маса празне мензуре је 𝟐𝟎𝟎 𝒈; 

• запремина течнпсти у мензури је 𝟏𝟎𝟎 𝒎𝒍  

• маса мензуре и течнпсти је 𝟐𝟖𝟎 𝒈.  

Кпристећи таблицу густина пдреди врсту 
течнпсти. 



Густина течнпсти се мпже 
неппсреднп пдредити и 

арепметрпм 





Средоа густина  
тела (𝝆𝒔𝒓) 



Укпликп у састав тела улази више различитих супстанција 
оегпва густина је средоа густина тела. 

бакар 
𝒎𝒃, 𝑽𝒃 

гвпжђе 
𝒎𝒈, 𝑽𝒈 

𝝆𝒔𝒓 =
𝒎𝒖

𝑽𝒖
 

 

𝝆𝒔𝒓 =
𝒎𝒃 + 𝒎𝒈

𝑽𝒃 + 𝑽𝒈
 



Прпблем: 

Телп пд злата има масу 𝟏𝟓𝒈 и запремину 
измерену ппмпћу мензуре пд 𝟏𝒄𝒎𝟑. Акп 

знамп да је таблична густина злата 𝟏𝟗, 𝟑
𝒈

𝒄𝒎𝟑, 

прпбај да пбјасниш пвп неслагаое. 



Примери: 

1. Израчунај средоу густину тела кпје се 
састпји пд бакра и гвпжђа. Маса бакра у 
телу је 𝟐𝟔, 𝟕 𝒌𝒈, а гвпжђа 𝟏𝟓, 𝟔 𝒌𝒈. 
Запремина бакра у телу је 𝟑𝒍, а гвпжђа 𝟐𝒍. 

2. Да ли ппстпји шупљина у унутрашопсти 
кпцкице пд алуминијума дужине 
страница 𝟑 𝒄𝒎 и масе 𝟔𝟕, 𝟓 𝒈? 

 



Задатак кап на кпнтрплнпм  
(сличан, не исти): 

Израчунај густину мешавине 𝟐𝟎𝟎 𝒈 впде и 

𝟑𝟎𝟎 𝒎𝒍 алкпхпла. Густина впде је 𝟏𝟎𝟎𝟎 
𝒌𝒈

𝒎𝟑, а 

алкпхпла 𝟕𝟗𝟎 
𝒌𝒈

𝒎𝟑. 


